

Лундстрем Олег
Леонидович

26.10.05

**Олег
Леонидович
ЛУНДСТРЕМ**

На девяностом году жизни скончался выдающийся российский джазовый музыкант Олег Лундстрем. Он родился 89 лет назад в Чите, а в пятилетнем возрасте вместе с родителями уехал из СССР: его отца пригласили в Китай преподавать физику. В 1932 году Лундстрем оканчивает Коммерческое училище и поступает в Политехнический институт, а параллельно в музыкальный техникум, где он учился по классу скрипки. В то же время он увлекся новыми направлениями и в музыке, и в танцах. Это были джаз и фокстрот. Сильное впечатление на музыканта произвела пластинка совершенно неизвестного в то время за пределами США и Европы оркестра Дюка Эллингтона. В 1936 году Лундстрем оказался в Шанхае, где создал джаз-оркестр. Коллектив сразу стал модным и популярным. После Великой Отечественной войны он вернулся на родину и поселился в Казани, где вначале работал скрипачом в Театре оперы и балета, а в 1956 году стал художественным руководителем и дирижером оркестра джазовой музыки, который возглавлял до последнего дня жизни. Этот коллектив внесен в российскую Книгу Гиннесса как старейший в мире непрерывно действующий джазовый оркестр. Руководитель оркестра Олег Лундстрем был удостоен звания народного артиста СССР, а в 1998 году стал лауреатом Государственной премии. В этом же году Американская библиографическая ассоциация назвала его "Человеком года". "Мы понесли самую великую утрату за все время существования советского и российского джазового искусства, - сказал известный российский джазмен Анатолий Кролл во время панихиды в Московском доме композиторов. - Более знаковой фигуры пока еще не рождалось. Это была честь и совесть российской джазовой музыки". Перед панихидой во вторник в храме Троицы в Липках состоялось отпевание Олега Лундстрема. Музыкант похоронен на семейном кладбище в поселке Соколовка Щелковского района.

Культура. - 2005. - 20-26 окт. - с. 2